





РОССИЯ

Начался суд над Эваном Гершковичем, несмотря на отсутствие доказательств, подтверждающих обвинения его в шпионаже против России

Российские власти наконец решили начать суд над репортером Wall Street Journal Эваном Гершковичем после 15 месяцев его безосновательного содержания под стражей. Гершковича обвиняют в шпионаже. Организация "Репортеры без границ" (RSF) осуждает эту пародию на судебный процесс, который представляет собой не что иное, как захват журналиста в заложники с целью его использовать для обмена на российского заключенного.

Американский журналист **Эван Гершкович** был <u>арестован</u> в России 29 марта 2023 года по обвинению в шпионаже. После 15 месяцев его содержания под стражей в московской тюрьме "Лефортово" суд в среду 26 июня над ним начался суд. Это длительное содержание под стражей и последующий судебный процесс явно используются российским правительством для того, чтобы добиться обмена заложниками с Соединенными Штатами.

"Очевидно, не удовлетворившись уничтожением российской свободной прессы, Путин обратил свой взор на американских журналистов, таких как Эван Гершкович и **Алсу Курмашева**. Нет никаких доказательств, подтверждающих утверждения о том, что Эван не является журналистом.

Напротив, есть все основания полагать, что Кремль удерживает его для того, чтобы в будущем произвести обмен пленными. RSF призывает Россию снять эти обвинения, а президента Байдена - сделать все возможное, чтобы обеспечить безопасное возвращение Гершковича в США".

Клейтон Ваймерс

Исполнительный директор RSF USA

Президент России Владимир Путин в его <u>интервью</u> Такеру Карлсону, опубликованному 8 февраля 2024 года, заявил, что он готов на обмен заключенными, но только если предлагаемая сделка окажется <u>взаимовыгодной</u>. 13 июня президент Джо Байден <u>заявил</u>, что он "серьезно" настроен добиться освобождения Гершковича и что переговоры уже ведутся. Бывший президент Трамп также заявил, что в случае его избрания <u>он воспользуется</u> своими отношениями с президентом Путиным, чтобы гарантировать Гершковичу свободу. Сенат США также принял <u>резолюцию</u> с требованием освободить журналиста в начале этого месяца.

Арест Эвана Гершковича - часть более широкой кампании по подавлению свободы в России, когда независимые национальные СМИ вынуждены вводить самоцензуру или покидать страну. Преследование международной прессы - это следующий шаг в плане президента Путина по достижению абсолютного контроля над информационным пространством России.

Россия занимает 162 место среди 180 стран, фигурирующих во <u>Всемирном индексе свободы прессы</u> RSF за 2024 год.